

SEGUNDA EDICIÓN

MATERIAL PEQUEÑO

para instalaciones eléctricas, porcelana, timbres de pila y eléctricos
SOCIEDAD ANÓNIMA GRAS, SAN MARTÍN, NÚMERO 1

MALES SECRETOS

La señorita Antonia Turón, calle Jordana, 42, principal, vino ciega, con tres úlceras perforantes de ambos ojos; hoy ve por completo con los remedios del oculista americano doctor Salgot, calle de la Paz, número 20, 2º, de diez a una.

PARA «EL PUEBLO»

CUESTIONES ECONÓMICAS

Nuestras relaciones con los aliados

Hoy, más que nunca, porque las circunstancias de la economía nacional se agravan con caracteres pavorosos, es preciso llevar al conocimiento de la opinión pública la necesidad de que todos nos preocupemos de los convenios comerciales con un verdadero espíritu de equidad; por encima de las filias y de las fobias, dando al olvido rencores históricos, para pensar solamente en los intereses de España, por cuya tranquilidad y progreso todos estamos obligados a velar.

Seguros estamos de que nadie podrá ver en nosotros pasión ninguna ni otras intenciones que las de coadyuvar a que los ingenios no se dejen inducir por falsos espejismos, ni artificios palabreros. Nuestra afición al estudio de las cuestiones económicas, nos ha permitido colocarnos siempre en un plano de imparcialidad. Porque no hemos juzgado los problemas internacionales a través de resentimientos o simpatías, sino por los valores económicos puestos en juego y con relación a los beneficios que pudieran aportar a nuestro país. Decimos esto, porque la situación de España con respecto a los beligerantes, halla cada día nuevas dificultades; unas, fruto de la pérdida; otras, creadas por la ineptitud de nuestros gobiernos. Y como la defensa de nuestros intereses pudiera determinar actitudes, energías, conviene que antes de entregarnos a la exaltación y ser víctimas propiciatorias de captaciones subrepticias, meditemos serenamente, que es lo que más puede aprovechar a nuestro patriotismo.

No por débiles hemos de consentir que se nos sojuzgue y vilipendie y, sobre todo, que se decote nuestra ruina. La neutralidad española, respetuosa para todos, obliga a una reciprocidad cabal; y como nos es muy necesaria para que el hambre no motive colosales tumultos, cuya lógica intensidad puede llevarnos a un desastre irreparable.

Si España fuese un país que pudiera valer con sus propios recursos, sin la precisión de la ayuda de nadie, poco importaría que cada cual exteriorizase sus simpatías. No negamos el derecho a la libre emisión del pensamiento, como no incurrimos en la estolidez de creer abominable todo lo que proceda de Alemania o de repudiar lo que provenga de los franceses. Pero, por suerte o por desgracia, España no puede sustraerse a la vida de relación ni se es factible modificar sustancialmente su topografía ni su situación geográfica. Los pueblos, como los individuos, se han de adaptar forzosamente a los imperativos de la realidad; porque las cosas son como son y no como quisieramos que fuesen. Y la realidad española, pese a las campañas apasionadas, nos impone el intercambio comercial con las naciones de la Entente.

Hay regiones enteras—Levante, la Mancha,

Andalucía—, que perecerán de no hallar salida a sus productos. La incuria propia de faza nos hizo confiar demasiado en los nuevos tutelares, y por eso, nuestra Agricultura carece de los abonos químicos suficientes; muchas industrias de las primeras materias, y hasta para las necesidades más apremiantes, nos faltan medios de regular el consumo. Por esta pasividad o ineptitud—que de todo hay—en vez de sernos provechosa la neutralidad de España, nos ha abocado a un desastre financiero—mucho más de tener por las complicaciones de orden público que traería consigo—y así, en estos momentos difíciles, lo que pudiera haber sido favor inapreciable tiene todos los caracteres de una obligación penosa.

No ha muchos días, ocupándose «El Mundo» de esta cuestión, ponía de relieve la insensatez de querer conservar nuestra producción para que, por nuestra cara bonita, los aliados nos dieran el algodón, los carbones, las grasas lubricantes, maquinaria, abonos químicos y demás productos que antes de la guerra recibíamos de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia o Italia. En una de sus brillantes crónicas, Enrique Paul Almaraz nos ha referido su conversación con el ex ministro Mr. Ives Guyot, vicepresidente de la Sociedad de Economía francesa y presidente de la Liga del libre cambio, quien admite como obstáculo para la consecución de una perfecta inteligencia comercial entre España y Francia, la idiosincrasia española. Esta hostilidad se pone más de relieve en lo que atañe a Inglaterra, de la que sólo se recuerdan agravios y no beneficios. Allí con sus convicciones, que no es nuestra misión fomentar simpatías por este o aquel bando. Si diremos, en lo que afecta a la cuestión económica, que la enemistad no puede ser más injusta. Pregúntese a los exportadores de plátanos canarios, a los que marcan las naranjas valencianas, las pasas africanas, las uvas americanas, si debemos o no beneficios a los mercados ingleses; pregúntese también a los que no han paralizado sus industrias, gracias a la importación de productos de Inglaterra; pregúntese por último a los gobiernos españoles, cuántos conflictos se han evitado merced a las facilidades otorgadas por los Gabinetes del Reino Unido, y enjuiciase después.

Si no hubiéramos dado sobrada extensión a este artículo, las estadísticas oficiales serían nuestro mejor argumento. Queda para otra ocasión que muchas habrá en que podamos utilizarlas. Por hoy nos basta con haber enunciado las razones que hay que sopesar para que, con el eco de unos y la ignorancia de otros, no nos dejemos alucinar con sofismas.

Antonio R. de ARAMBURU.

ROMANCES

Alemanes de Lidia

Los alemanes se proponen sacrificar sus actuales opiniones sobre moralidad conyugal. Hasta la última ofensiva germana, en Alemania existían las mismas opiniones sobre moralidad conyugal que existen en España. El pegarse al marido o el ser infiel a la esposa, quebrantaba tanto esa opinión moral en Berlín como en Madrid. Pero después de la fracasada ofensiva tedesca, todo cambió en la grande Alemania, hasta la moralidad en el matrimonio. La grande Alemania necesita una reafirmación de semeñada producción anual de pequeños soldados. La grande Alemania necesita preocuparse en serio de la industria humana. ¿Quién duda de que los boches darán a esta industria el impulso que alcanzó la del celuloide y la de las películas? En la grande Alemania se fabrican juguetes mecánicos. Hacen falta hombres para fabricarlos.

Y el Herman, en su folleto «El matrimonio como medio único para la rápida producción de una nueva y poderosa fuerza moral y para el ennoblecimiento de la moralidad», propone que cada esposa deba dar a su marido el permiso para tener comercio con la mujer de según amigo, y cada marido debe permitir que su mujer haga vida con otro hombre, siempre que se trate de un hombre casado.

«No maniquizará a algún anciano de ornatez, que, al tolerar las travesturas del mundo, ignoraba que estaba en un mundo para llevar la percha frontal de la dignidad».

«En Alemania, donde las corrientes de torces esquivadas, el conflicto es menor. Pero que se atreva a visitar ese país, y verá que los provisiones de un pelo, como el

A nuestros lectores

Reforzada nuestra información telegráfica y telefónica y reorganizadas las distintas secciones del periódico, ofrecemos desde hoy a nuestros lectores una asidua colaboración de distinguidos escritores que desde Madrid nos enviarán periódicamente crónicas políticas, financieras, de arte, etc.

No obstante la carestía del papel y el enorme aumento de todos los materiales de imprenta, nos imponemos estos nuevos sacrificios para que los numerosos lectores de EL PUEBLO tengan en el periódico que no tenga que enviar a los mejores de provincias.

PARA «EL PUEBLO»

Cartas catalanas

Acabó aquí el estado excepcional; no hay estado de guerra, ni suspensión de garantías, ni previa censura militar. Hemos vuelto a una normalidad relativa, y digo «relativa», porque el fiscal de S. M. con un celo que atemoriza, sin duda para desquitarse del tiempo en que estuvo ocioso su lápiz en la tarea, tarea ingrata, de perseguir el pensamiento, arremete ahora a diario contra la Prensa crucificándola a denuncias.

No creo que dure mucho la normalidad constitucional de nuestra vida. Aquí las libertades constitucionales son de quita y pon, como dijo nuestro malogrado y eximio periodista Alfredo Calderón. Mal síntoma es para el imperio de la libertad, que la guardia civil, arma al brazo, siga prestando servicios extraordinarios con la ayuda de los guardias de Seguridad, so pretexto de no sabermos qué alteraciones del orden público de que se tiene noticia tan sólo en las regiones oficiales.

Ya estamos esperando que de un momento a otro, Maura y Cambó, comandatarios del poder, nos secuestran otra vez la libertad. Con motivo de no sabermos qué, se refiere gran vigilancia en las cercanías de las fábricas y grandes talleres de nuestra burguesía, adscrita al «Fomento», comandataria en la «Liga Regionalista de Catalunya». Y hay para echarse a temblar cuando los burgueses de aquí se acercan a la autoridad y le dicen «dine por», porque la libertad peligrará indudablemente, y es indefectible un nuevo período de reacción.

Cambó, que es un hombre enigma, entenderá, sin duda, que así se apaciguan los ánimos, y como es el encargado de traerlos al rey a Barcelona y pastarnos fuego por toda Cataluña, supongo que sin tantos agravios como el himno catalán «Els segadors», entenderá mi hombre que así evadiremos una recepción entusiasta y calurosa al jefe del Estado español, al «dine», como dicen los catalanistas cuando del Gobierno español hablan, o decían, porque ahora se han moderado un tanto en el lenguaje desde que Cambó se cogió en el Gobierno.

Y a propósito del catalanista ministro de Fomento, recuerdo que en un certamen de globos cautivos obtuvo el que llevaba el nombre «Cambó» el primer premio. Hay algo de simbólico en esto. En realidad, Cambó tiene mucho de globo. Se le hinchó con facilidad con cualquier humo. ¿Es de paja separatista? Pues a picar las amarras que sujetan Cataluña a España. ¿Es humo de los cigarrillos del rey? Pues a apuntalar el régimen y a pasearlo por Cataluña. ¿Es humo de los habanos de la burguesía del «Fomento» y de la «Liga»? Pues a ofrecer Cataluña a Francia o a Alemania, según caigan las pasas (1).

Pero en definitiva, poco ha de vivir quien no vea que en cuanto al globo Cambó empezian a escapársele los gases, el ministro de Fomento queda convertido en un «pelele» de su «Cataluña rica y plena».

Ha causado aquí cierta decepción que algunos diputados por Cataluña que se alzaron con el acta, poniéndose cuantas etiquetas y rotulaciones tuvieron a mano, aunque titulándose republicanos, traten de constituir en esa parodia de Congreso, una minoría independiente.

A mí no me ha sorprendido el hecho. Esos señores son tan sólo catalanistas disfrazados con diversos nombres, catalanistas en el fondo, titilense regionalistas, nacionistas y hasta federales. Hacen a pluma y a pelo; entran con todos como la romana del diablo, porque ya tienen el acta, y se han imaginado que llevan en el bolsillo un patente de corso. ¿Cuándo habrá el pueblo reaccionar contra esos advenedizos, pescadores en aguas turbias, republicanos incógnitos, muy listos desconocidos en las filas de la democracia? Estaría en ello la base de nuestra regeneración.

Cristóbal LITRAN.

Barcelona 9 de Abril de 1918.

Mitín en Nazaret

El domingo, a las once de la mañana y organizado por la activa Juventud Federalista Republicana de esta ciudad, se celebrará un mitín de propaganda republicana en la plaza pública de dicho poblado.

En el acto tomarán parte los jóvenes propagandistas federales, de la citada Juventud, Vicente Alfaro, Bernardino Martínez y Juan Ribes Ribes y los letrados don Enrique García Torres y don Pedro Vargas.

Como los elementos republicanos de Nazaret no tienen centro donde reunirse y si grandes descos de montarlo, es de esperar que este mitín, que tiene a redoblar sus fuerzas, cohesionándolas, estará muy concurrido y eficaz.

(1). Véase mi libro «El Regionalismo Catalán y su Política».

ECOS

Enterrar a los muertos

Esto que es, según el Catecismo, una obra de misericordia, se negó a realizarlo el cura de Benimodo.

En esta población ha fallecido el que fue consecuente republicano don Vicente Ferrer Martínez, persona honradísima y muy estimada en Benimodo, según se manifestó en el acto del entierro.

La familia del difunto avisó al cura y éste se negó a enterrar al muerto en el cementerio católico. El cadáver hubiese permanecido insepulto, ya que en Benimodo no hay cementerio civil.

Paréceme que el cura y el juez municipal pretendieron con el enfermo se le sacrasenase y como la familia no accediera a ello, de ahí la venganza del que se titula representante de Cristo.

El pretexto descubre la hipocresía de quienes no titubean en enterrar en cementerios católicos a suicidas y aun a bandidos inconformes, siempre que en vida no exteriorizaran ideas antilegales.

Disfraz por el pueblo que el cura de Benimodo obedeció consejos il órdenes del de Carlet, quien dijo que antes que en sagrado debiera ser enterrado el cadáver en cualquier parte.

Esé señor cura de Carlet se ha empeñado, sin duda, en provocar graves conflictos y desprestigiarse por completo. No es extraño que obren así quienes consenten que desde cierto papelucho se calumnie miserablemente a personas respetabilísimas.

Suministro de energía eléctrica

La Cámara de Comercio nos remite la siguiente nota oficiosa:

«Habiéndose recibido en la Cámara de Comercio para informe, una instancia respecto a los beneficios que se producirían a la región valenciana con el suministro de energía eléctrica, por la utilización de un salto de agua en el río Júcar en la provincia de Albacete, para transportar a unos 100 kilómetros a una central en Valencia 6.398 caballos de energía eléctrica, e interesándose se abra una información sobre el tanto por ciento aproximado de la energía eléctrica que se consume en esta región, procedente de saltos de agua, necesidad en su caso de más fuerza hidráulica para el desarrollo industrial y otros particulares interesantes para el comercio y la industria respecto al aprovechamiento de la mencionada fuerza eléctrica, la expresada Cámara de Comercio abre información pública por cinco días que expirarán el 14 del corriente, durante cuyo plazo estarán de manifiesto en la secretaría de la expresada corporación, Pi y Margall, 1, principal, los antecedentes sobre el particular para el examen de cuantos deseen conocerlos y exposición por escrito de lo que juzguen conveniente sobre este asunto.»

El caciquismo en Cataluña

El caciquismo de Valdecabres en Catorroja, representado por «Segonet», el médico Chalmeta y otros sujetos de parecida condición moral, ha llegado a límites de todo punto escandalosos, presidiabiles.

Se ha puesto al frente de la alcaldía a un tal Miguel Félix, analfabeto, ex guarda de la Albufera, explotador de los pescadores y testafuero de los caciques. Los adversarios del caciquismo de Valdecabres constituyen la mayoría del Ayuntamiento y sin embargo el alcalde hace lo que se le antoja.

No acude nunca a las sesiones por primera convocatoria y cuando se celebran por segunda adelanta el reloj de modo que cuando acuden los concejales de la mayoría ya están adoptados los acuerdos. Protestan y las actas no reflejan tales protestas, son falsas desdramáticamente.

Pidió la mayoría sesión extraordinaria, convocó el alcalde y cuando asistieron los concejales se negó a celebrarla. Cuando alguna vez consigue hallarse presente la mayoría, sus voces son ahogadas por un grupo de ex presidentes, timadores y carteristas conocidos al efecto recludados.

Todo esto ha producido la natural indignación en los vecinos honrados, la cual está hoy en airdas protestas.

Abrió el alcalde la sesión y aprobada el acta se leyó un dictamen proponiendo el pago de 100 y pico de pesetas para el pago de servicios farmacéuticos. Pidió la palabra un concejal de la mayoría y el alcalde dijo que se limitara a contestar negativa o afirmativamente. Insistió el concejal en la defensa de su derecho y el monje analfabeto levantó la sesión.

El público, ya dispuesto a imponerse a los majos y matones que forman la guardia negra de los caciques, protestó violentamente contra semejantes atropellos.

De modo, señor Sánchez Anido, que una minoría impone sus antojos violando la ley y escarmentando el derecho de la mayoría. Y eso es intolerable, no lo tolerará Catorroja. Es necesario que, no sólo por los prestigios de la ley, sino para evitar un grave conflicto triunfe el derecho de las personas decentes sobre las arbitrariedades de quienes no lo son

PARA «EL PUEBLO»

Al margen de la farsa

EL PAN NUESTRO

Este Gobierno llamado de «tura», constituido por fracasados, y traído al Poder como supremo recurso para detener lo inevitable, ya empieza a enseñar la oreja oligárquica. Para resolver el problema del pan, no se le ha ocurrido otra cosa que legalizar el robo de los tahoneros. En la sesión municipal de ayer, el alcalde presentó una moción peregrina, que fué dignamente rechazada por los republicanos, en la cual proponía el Ayuntamiento que se autorizara la venta de pan con la merma de 200 gramos en kilo, para que el precio no subiera. De este modo, cualquiera sería gobernante de altura. De eso a legitimar el agotismo, no hay diferencia tangible. Si todos los conflictos planteados en la despensa nacional, se resuiven de esa cómoda manera, sobre el Comisario de Abastecimientos, sobran las leyes y sobra el Estado.

Porque no cabe duda que la moción no obedecía a iniciativa personal del alcalde. El mismo Francos Rodríguez declaró que cumplía órdenes del Gobierno. No hay, por lo tanto, disculpa posible. Este Gobierno, cafiado por los papanatos como expresión de la voluntad nacional, ha querido imponer al paciente pueblo de Madrid, una solución arbitraria, que repugna a todo sentimiento de justicia. ¿Qué dirá ahora ese pueblo tan clamorosamente aborrazado el día de la jura de los ministros? ¿Dónde están aquellas esperanzas halagüeñas que le impulsaron a votar estúpidamente una solución que retardaba el anhelado momento de las reivindicaciones populares? Bien merecidas tiene estas ingratitudes, porque su inconsciencia ha hecho creer al Poder oligárquico que ya no pide pan y fiestas, sino que le basta con los toros.

Dar como única solución viable y eficaz la autorización del robo en el peso del pan, es una burla intolerable y la más palmaria demostración de ineptitud. Porque medios más hábiles hay para no establecer el funesto precedente de autorizar la merma. Con incautarse de los trigos y fábricas de harinas, podría regularse prudentemente el coste de éstas. Y si después de hacerlo, los panaderos persistían en su actitud, municipalizar la fabricación de pan. Queda también el recurso de las mezclas de harinas, y de fijar una forma única en los panes, aunque esto no puede ser de tan positivo resultado como la incautación de trigos, fábricas de harinas y tahonas.

De haber escuchado nuestra tosca campaña, el Ayuntamiento de Madrid no estaría amenazado del grave conflicto de que llegue un día en que el vecindario no pueda abastecerse de pan. Porque desde mucho antes de comenzar la guerra, venimos defendiendo la municipalización de los servicios de abastecimientos, única solución para evitar el agiotismo de especuladores e intermediarios, y, por añadidura, abaratar los artículos. Ésta es la buena doctrina económica y no la de legitimar el fraude. Sacrificar al vecindario madrileño imponiéndole un trágico escandaloso, pudiera ser temerario. Porque el pueblo de Madrid, tan impresionable como bonachón, lo mismo que aplaude y vitorea a los hombres que creen han de mejorar su suerte, llega a la violencia más extremada cuando se añade a la explotación el escarnio. Ya que aún estamos a tiempo, no se provoque una catástrofe.

JUAN DEL PUEBLO.

Por los ferroviarios

Mitín en la Unión Ferroviaria

El acto celebrado anoche en esta importante entidad fué vivamente satisfactorio para la causa que se persigue.

Muchas mujeres y numerosos ferroviarios en su mayoría y caracterizados obreros de otras sociedades, demostraron con su presencia y su actitud durante el mitín que no cae en campo estéril la propaganda del Comité al efecto constituido.

Pronunciaron razonados y elocuentes discursos Antonio Vélez, los notables letrados don Emilio Borso y don Enrique García Torres, nuestro compañero Marco Miranda y el elocvente abogado don Pedro Vargas, que presidió.

Hablaron de los abusos y atropellos de la Compañía del Norte, el apoyo que le prestan los gobernantes y la necesidad de que los obreros se solidaricen con los ferroviarios despedidos hasta conseguir que se les admita.

Los ferroviarios de Játiva, demostrando que les preocupa la suerte de sus compañeros, enmarcaron el siguiente telegrama, acogido con grandes aplausos:

«Los compañeros de la Unión Ferroviaria de la sección de Játiva ratifican sus deseos de que sean readmitidos los compañeros despedidos durante la última huelga.»

Mitín para hoy

Hoy, a las nueve, se efectuará otro mitín con el mismo objeto en la Casa del Pueblo.

Harán uso de la palabra los señores Tena, Escandell, don Julio Múgo y el concejal señor Sánchez.

A las directivas de sociedades obreras

El Comité de Federación local de sociedades obreras de la Casa del Pueblo, de los poblados marítimos, convoca a todas las directivas de las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos a una reunión que se celebrará hoy, a las ocho y media de la noche, en la sucursal de la Casa del

Pueblo (Méndez Núñez, 3, Grao), para tratar de la situación de los ferroviarios y norma a seguir en este asunto por las sociedades obreras y por este Comité.

SUBSISTENCIAS

Despachos oficiales

El Gobernador recibió ayer los siguientes despachos:

Del ministro de Estado: «A su telegrama dirigido al delegado regio pidiendo se autorice la petición de los señores Pínel hermanos de tres vagones para Villafraña, para cargar sulfuro, sustitutivo del azufre, se contesta que, según informa la segunda División de ferrocarriles, se ha llamado la atención de la Compañía sobre este transporte.

Igual resolución se ha tomado respecto a la Compañía del ferrocarril Central de Aragón para que facilite a don Federico Vialó, en Camínreal, vagones para el transporte de carbón a las fábricas de porcelana.»

Del gobernador de Barcelona: «He autorizado el embarque, en el vapor «George Juan», de 10,500 kilogramos de garbanos, consignados a don Joaquín Vía, de ésta 365 de azúcar, para don Juan Ferrandis, y 888 del mismo producto para la señora viuda de García y compañía.»

Cambio de buques

El Gobernador ha recibido orden de la superioridad renunciando el vapor «Astondomendi».

En su lugar ha sido requisado el «Aldap» de la Compañía Mundaica, cuyo barco salió de Lisboa el día 9.

Cargará 28,000 cajas de naranja y cebolla en Valencia, Burriana y Castellón, para Liverpool, Manchester y Glasgow.

El Gobernador ha convocado a la Junta de fletes para mañana, a fin de acordar la distribución de la cabida.

Hoy habrá gas

Ayer comenzó la descarga del carbón para la fábrica de gas, y hoy se prestará el servicio casi con normalidad, encendiéndose los faroles del alumbrado público.

El vapor «Ontón» ha sido requisado y puesto a la disposición de la casa Leblón. Si no surge alguna dificultad, dentro de pocos días empezará a cargar hulla de Asturias, para que pueda estar en Valencia antes de que se agoten las existencias del «Cresalubi» y no se interrumpa la fabricación del fuel.

El comisario general de Abastecimientos señor Ventosa se muestra dispuesto a que no se repita lo que hasta ahora ha venido sucediendo respecto a los cargamentos de carbón, necesarios para el alumbrado y muchas industrias.

La exportación de arroz

Hasta la fecha, y con sujeción al nuevo régimen, ha sido autorizada la exportación a distintas provincias de España, y en especial a las fronterizas y Baleares, de 1,536,025 kilos de arroz.

La última remesa de ayer fué de 326,650 kilos.

Todas estas exportaciones dejan el 2 por 100 que la ley previene para el consumo de arroz a bajo precio, y en la actualidad hay ya en depósito 30,585 kilos.

La Diputación al Gobierno

El presidente de la Diputación provincial, señor Paredes, dirigió ayer tres telegramas al jefe del Gobierno, en nombre de la Corporación, sobre los siguientes asuntos:

Primero. Evitar el abuso que cometen los navieros exigiendo fletes exagerados, con el comercio a la industria y a la agricultura cual están originando grandes perjuicios tura. Urge tomar medidas radicales sobre este particular.

Segundo. Que en el Tratado comercial con Francia se fije la cantidad mínima admisible sobre nuestros vinos, sin que sea un pretexto para disminuir dicho mínimo los continuos cierres de la frontera.

Tercero. Que se acceda a lo solicitado por la Asamblea médica últimamente celebrada en Valencia, referente a la concesión de algunas gracias.

El pan y la importación de trigo

Una circular de Ventosa

La Comisaría de Abastecimientos ha facilitado la siguiente nota: «El comisario general de Abastecimientos ha aprobado la propuesta formulada por el alcalde de Madrid para solucionar el conflicto del pan.

Para ello ha tenido en cuenta que el conflicto se planteó como consecuencia de los precios a que los panaderos debían adquirir la harina, que les impedían fabricar el pan en las condiciones de precio y peso que regían en el mercado.

No quedaba la solución de obligar a los panaderos a trabajar perdiendo dinero, porque ello hubiera producido fatalmente el cierre de las fábricas, obligando a proceder a su incautación, y tal medida, aplicada a una explotación industrial, tiene inconvenientes y peligros que el vecindario de Madrid ha podido apreciar en otras incautaciones.

La solución del conflicto no puede ser otra que contener el alza del precio del trigo, fijando, sin embargo, un límite que sea remunerador para el agricultor, sin lo cual el problema de precio se transformaría en problema de hambre, y una vez fijado, obligar inexorablemente a que se cumpla, porque nada hay tan económicamente perturbador y tan depresivo para el principio de autoridad, como dictar una disposición que resulte leira muerta.

Con este objeto, el Consejo de ministros, a propuesta del Comisario, dictó una disposición modificando la real orden de 7

de Marzo, con cuya aplicación y con la intensificación de la traida de trigos de la Argentina que descongestionará el mercado interior, espera la Comisaría que tendrá solución el problema.

Por otra parte, es preciso que el pueblo español se haga cargo de que no puede totalmente sustraerse a las consecuencias de la guerra, y que debe inevitablemente someterse, aunque, afortunadamente, sean, claro, muchísimo menores, a los sacrificios y privaciones a que están sujetos hoy sin excepción todos los pueblos de la tierra.

Junta de Subsistencias

Presidida por el Gobernador se reunió ayer tarde la Junta provincial de Subsistencias, con el objeto de comenzar el examen de las tasas, a fin de reformarlas en lo que sea necesario, acomodándose a la situación del mercado y conservando en todo lo posible las ya existentes.

En esta sesión se acordó tasar los siguientes artículos: Patata corriente, a 2,25 pesetas arroba y a 20 céntimos kilo, y la patata de Gandía, a 2,35 pesetas arroba y a 25 céntimos kilo.

Lechugas, a cinco céntimos las grandes, y dos céntimos las pequeñas. Espinacas, dos macillos de cinco a siete céntimos, según clase.

Acelgas, dos macillos cinco céntimos. Habas tiernas, a diez céntimos kilo. Huevos, a 2,25, a 2 y a 1,75 pesetas la docena, según clase.

Habichuelas, a 65 céntimos kilo (as de primera y a 60 las de segunda. En lo que respecta al arroz se examinó el existente, a precio reducido, del que hay ya una cantidad importante de sacos reservados a la Alcaldía de Valencia, y en plazo breve podrá consumarse la venta, que organizará la Alcaldía en la forma que considere más conveniente, para que el arroz, a 50 céntimos kilo, se suministre a los que verdaderamente lo necesitan, para que no ocurra lo de la vez anterior, que casi todo lo adquirieron los detallistas.

El señor Sánchez Anido nos dijo que anunciáramos al público que el carbón de fragua, para elevar presión, puesto por la Compañía Transmediterránea a disposición de la Junta, se vende a 300 pesetas la tonelada y que quedan aún algunas existencias.

La Junta continuará esta tarde su labor, y ante ella comparecerán los criadores de cerdo, los tablereros de cerda y los de vacuno. Se acordó que terminada la fijación de las tasas se montará por la Alcaldía un servicio especial para averiguar si las tasas son respetadas por lo detallistas.

Finalmente dijo el Gobernador que la Junta ruega al vecindario que auxilie con sus denuncias todos los abusos, afirmando que está dispuesta a proceder con todo rigor en la imposición de multas a cuantos infrinjan las disposiciones de la Junta.

Insistió en que para la efectividad de estas disposiciones es indispensable que el vecindario se asocie a la labor de las autoridades, denunciando a los que burlen lo dispuesto acerca de las tasas.

Conferencia en El Cantonal

Mañana, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en el Círculo Republicano El Cantonal, el catedrático señor Merino Conde.

Acción Republicana

CASINO EL CANTONAL. Celebrará junta general ordinaria el próximo domingo, a las tres de la tarde, por primera y única convocatoria.—El presidente, M. Suay.

CASINO REPUBLICANO EL AVANCE. Se convoca a los señores socios, para el domingo a las once de la mañana, por primera convocatoria, para tratar asuntos de régimen interior, y caso de no asistir suficiente número de socios, se celebrará esta por segunda convocatoria a las cinco de la tarde.—La directiva.

FRATERNIDAD REPUBLICANA (RUZAFÁ). Se convoca a todos los socios a junta general extraordinaria para mañana, a las nueve de la noche, en el local social, para la discusión y aprobación de las reglas adicionales al reglamento referente a elecciones.

Dada la importancia de los asuntos que se han de discutir y aprobar, se encarece la puntual asistencia a dicho acto.—El secretario, Blas Pastor Roca.

Cuentos Racionalistas

Nuestro querido amigo y colaborador de EL PUEBLO, Leopoldo Quiles, es un joven profesor racionalista, que pone todos sus talentos y energías en la obra emancipadora de la niñez, por la que siente una vocación extraordinaria.

Leopoldo Quiles, en las escuelas donde ha actuado, dejó un recuerdo gratísimo, demostrativo de la fecunda labor realizada.

Actualmente dirige la Escuela Moderna de Cheste, en cuya población es apreciado en grado sumo el batallador pedagogo, que sólo para sus alumnos vive y a los que dedica toda su actividad, sin descanso ni vacilaciones.

El Centro cultural que en Cheste sostiene un grupo de entusiastas enamorados de la educación de la niñez y que como decimos dirige Quiles, es digno de ser imitado por las condiciones que reúne que permiten ponerlo como ejemplo de entre los de su clase.

Recientemente ha publicado Leopoldo Quiles un libro de cuentos, el segundo de la colección de «Cuentos racionalistas», en el que no se sabe qué admirar más, si la maestría con que está escrito o la elevada moralidad que sus páginas encierran, encaminadas a formar la mente de la infancia desprovista de toda clase de prejuicios.

«El país del buen acuerdo», lleva por título este libro, cuya adquisición recomendamos especialmente al público y en particular al profesorado laico y racionalista. Primeramente editado, se vende a diez céntimos el ejemplar, debiendo hacerse los pedidos a la Escuela Moderna de Cheste (Valencia).

Felicidades a su autor por el nuevo acierto. Felicitamos con la publicación del libro de referencia.

La más preciada de las riquezas es la de la sangre, es la única que de salud. Las Píldoras Pink dan la riqueza de la sangre.

Vida municipal

Ayer firmó la Alcaldía la siguiente distribución de fondos: Amortización Deuda consolidada por Resúmenes, 24.783,40.

Nómina personal oficinas, 37.103,44. Nómina personal administración Arbitrio de carnes, 9.485,07.

Nómina personal alcaguiles, 4.698,95. Socorros a pobres, 100. Don Carlos Marzal, Caseta-Lonja Mercado Central, 4.274,14.

Ayer mañana se reunieron las comisiones de Monumentos, Subsistencias y Hacienda.

El 26 de Marzo último se encontró abandonado en la calle de Tomasos un camero blanco, mocho, que se halla depositado en la casa núm. 33 (horno) de dicha calle de Tomasos.

Lo que se anuncia, llamando al dueño para que se presente en la Casa Repeso (Mercado Central) a reclamarlo, mediante justificación suficiente, dentro del plazo de ocho días, a contar desde el 22 del corriente, transcurrido el cual plazo se procederá a la venta de dicho camero, a voz de pregonero, invirtiendo el producto que se obtenga en la forma que determina el artículo 138 de las Ordenanzas municipales.

Valencia 11 de Abril de 1913.—El Alcalde, F. Valentín.

Recaudado ayer por impuestos sustitutos: Carnes, 3.026,38 pesetas. Análisis y examen de substancias, 498,85. Entradas de carros, 31. Arbitrios extraordinarios, 289,23. Total, 3.845,46.

PAPELES YOMAR (Fermentos lácticos en polvo) Caja, 150 pesetas. San Fernando, 34

Noticias

Por exceso de original retramos algunos de interés; entre ellos el que se refiere al estreno de «El dragón de fuego», en el Principal.

Lo publicaremos mañana.

Según nos comunicaron anoche por teléfono, el domingo se verificará en Torrente, a las dos de la tarde un banquete en honor del candidato de la Alianza de las Izquierdas y querido amigo nuestro don Julio Milego.

El acto es iniciativa de los presidentes del Casino de Alianza de las Izquierdas y Juventud de Unión Republicana de Torrente. Pueden retirarse las invitaciones hasta mañana por la noche.

De Hacienda. La Tesorería de Hacienda ha decretado el apremio de primer grado contra los contribuyentes de la primera y segunda zona de la capital que no hicieron efectivas sus cuotas correspondientes al primer trimestre en los períodos voluntarios de cobranza; en su consecuencia, durante los días 12, 13, 15, 16 y 17 del actual estará abierto el cobro con el recargo del 5 por 100, en las oficinas de la referida recaudación, sitas para los de la primera en la calle del Pie de la Cruz, número 17, y en la plaza del Horno de San Nicolás, núm. 3, principal, para los de la segunda.

Transcurrido dicho plazo se declararán incursos en el segundo grado de apremio los que persistan en su morosidad y se procederá a lo que haya lugar.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Eduardo Gómez, 716,60 pesetas; don Juan Barquero, 76,66; don Federico Pineda, 48,20; don Francisco Martínez, 148,20; don Rosario Martínez, 123,50; doña María de los Angeles Peris, 123,50; don José Escampas, 118,56; don Pascual Vives, 148,20; don Cristóbal Roger, 61,75; don Jaime Torán, 135,85; don Francisco Calena, 172,90; don Emilio Monzó, 98,80; don Anselmo Tudó, 86,45; administrador de Correos, 5,400; don Higüino Mateo, 123,50; don Jorge Corbi, 1.005,60; don Pablo Ponce, 123,50; y don Mercedes Sánchez, 741.

La Sociedad Dependencia Mercantil y Unión celebrará junta general ordinaria esta noche a las 9,30 en su local social, Pi y Margall, 3 y 5, figurando el orden del día en el tablón de anuncios de la misma.

Habiendo que tratar varios asuntos de verdadero interés para la clase, se suplica la asistencia de sus asociados.

El Ayuntamiento de Jalance ingresó ayer 300 pesetas por contingente en la Caja provincial.

MOTORES ELECTRICOS GARANTIZADOS en existencia. Sociedad Anónima Gras, S. Martín, 1

El Centro de Hijos de Madrid reanuda las fiestas que venía celebrando, efectuándose la próxima el domingo 14 del actual, de seis y media a nueve de la noche.

Se ruega a los señores socios asistan con sus familias.

Parace que vuelve a agudizarse la cuestión de las subsistencias y que de nuevo amaga un conflicto entre el público y algunos vendedores.

Mientras esto ocurre, el popular Juanito Rodríguez sigue vendiendo patatas y mitad de tasal en su caseta del parque de Castelar.

frente a la casa de Culla y junto a las obras del Ayuntamiento.

Por el precio de tasa, en cambio, ofrece la patata mejor y más escogida que puede presentarse en Valencia.

Ahora el público verá lo que hace.

Se han remitido a la superioridad los expedientes académicos de doña María del Milagro Rodríguez, doña Luisa Rodríguez, doña Elena Cebrán, doña Josefa Vilanova, doña Mercedes Aragón, doña Josefa Selles y doña Clementina Higuera, para que se les expida el correspondiente título de maestras nacionales de primera enseñanza.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

El inspector del cuerpo de Vigilancia don Fernando Acuña Indury, ha sido trasladado a Barcelona; en su lugar ha sido nombrado don José Meira Candón, que sirve en la capital del principado.

Noticias militares: Según dijimos, en los días 20 y 21 del actual, se efectuará la incorporación a filas de los reclutas del cupo de instrucción del reemplazo de 1916, que todavía no la han verificado, en la forma siguiente:

Regimiento infantería de la Princesa (Alicante), día 20, 350 reclutas, y día 21, 269; procedentes de la caja de Orihuela.

Regimiento infantería Mallorca (Valencia), día 20, 300, y día 21, 279, de la caja de Valencia.

Regimiento infantería Guadañara (Valencia), día 20, 331, día 21, 300, de la caja de Alcala.

Regimiento infantería de Tetuán (Castellón), día 20, 242, de la caja de Castellón.

Regimiento infantería de Sevilla (Cartagena), día 20, 300, y día 21, 211, de la caja de Lorca.

Regimiento infantería de España (Cartagena), día 20, 350, de la caja de Albacete, y día 21, 132, de la caja de Hellín.

Regimiento infantería de Otmiba (Valencia), día 20, 279, de la caja de Teruel y 151, de la de Alcañiz, y día 21, 300 de la última.

Regimiento infantería de Vizcaya (Alicante), 240, procedentes de la caja de Játiva, y se incorporarán el día 20, procurándose ir van a cada punto los que estén más próximos. Regimiento Vizcaya (Alcoy), 100 e ídem Vizcaya (Játiva), 152.

Tercera Comandancia de Intendencia (Valencia), día 20, 29, de la caja de Alicante, 24 de la de Orihuela, 21 de la de Murcia, 16 de la de Cartagena, 18 de la de Lorca, 26 de la de Cieza, 24 de la de Albacete y 20 de la de Hellín.

Tercera compañía de Sanidad militar (Valencia), día 20, 23, 18, 16, 12, 15, 21; 14 y 15, procedentes, respectivamente, de las cajas citadas en el anterior párrafo.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

VALOR CURATIVO.—Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad y que se excede en satisfacer sus peticiones, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Ha sido puesta a la venta en todos los kioscos la «pínela» cómica-satírica, original de los señores D. E. Molina Vaño y Arturo Masá, titulada «La primera piedra», que con tanto éxito de risa sigue representándose en el Salón Novedades.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

EL TREN de la MUERTE

Lo más sensacional que se ha visto en películas dramáticas.

Nada de TRUCOS Un tren de verdad! de verdad! despidiéndose al avanzar sobre un puente roto de verdad!

Estreno el sábado 13

CUESTIONES OBRERAS

A LOS CORTADORES DE CALZADO.—Se convoca a junta general ordinaria para el domingo, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo.

BASCULEROS Y CAJEROS.—Celebrará junta general ordinaria el domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.

EBANISTAS Y OFICIOS SIMILARES LA SOLIDARIDAD.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las seis de la tarde con el fin de dar cuenta sobre la marcha de la huelga de las casas Vitria de Climent y Mir, como también de la huelga de los compañeros dedicados a la Viena.

A LOS PINTORES DE ABANICOS.—Se convoca a todos los socios y no socios a la junta general que celebrará esta sociedad el domingo, a las diez de la mañana, para tratar de la próxima exposición que se ha de celebrar en Madrid y de otros asuntos muy importantes.—La directiva.

SINDICATO OBRERO DE JOVERIA Y PLATERIA.—Compañeros: Se os convoca hoy, a las 6,30 para celebrar la junta general de ayer y tratar de las ocho horas.

Taufomaquia

Los toros para el domingo. Ayer fueron desengañados los seis hermosos toros de los señores hijos de don Vicente Martínez, del Colmenar, que el próximo domingo han de estoquear el gran Joséllito, el alcarreño Sferi y el cordobés, debutando como doctor en esta plaza Camaró.

La extraordinaria concurrencia que hubo en la plaza presenciando el desengañamiento salió satisfechísima por la hermosa presencia del ganado, su finura y bien arreglados de pitones.

Los números, nombres y pelos de los toros son los siguientes:

Núm. 95, «Cerezo», negro; núm. 97, «Nublado», negro lombardo listón; núm. 130, «Mirandillo», berrendo negro; núm. 135, «Peluchero», negro sapicado; núm. 139, «Castañero», berrendo en negro lucero; núm. 150, «Pendenciero», negro zaino.

Durante las horas anunciadas fueron retirados de las oficinas de la plaza la totalidad de los encargos que tenía hechos la empresa, habiendo una expectación extraordinaria por ver el resultado de tan magníficos toros y esperar mucho de las faenas de tan buenos matadores.

DE LA REGION

ALCIRA. Con motivo de un sueldo tratando de las subsistencias publicado ayer en EL PUEBLO uno de los jefes de policía, el señor Tapias, creyéndose aludido en lo del «capazo», esta tarde pidió de malas formas explicaciones al concejal señor Garrido, creyendo era éste el autor del sueldo de referencia, llegando a faltarle como así al señor Agut, por cuya razón, según informes, el primero de estos señores presentó la oportuna denuncia ante el juez de instrucción.

Los numerosos republicanos y reformistas de este pueblo, en unión del diputado provincial señor Serra, visitaron al alcalde señor Rosario para pedirle la destitución del referido jefe que tan poco respeto guarda a los miembros de la Corporación municipal que son sus superiores.

La opinión sensata de Alcira espera un acto de justicia de la primera autoridad local.

VILLARREAL. En esta ciudad se trabaja con gran actividad para la fundación de una agrupación socialista, la cual quedará muy pronto constituida, pues los trabajos que con este fin se realizan son satisfactorios por el éxito que van alcanzando.

La iniciativa ha despertado gran entusiasmo entre el elemento joven. También va siendo un éxito la suscripción por iniciativa del consecuente republicano don José Moreno Rodríguez, para la celebración de una fiesta el día que sea un hecho la libertad de los que sufren condena por delitos políticos y sociales, particularmente los del Comité de huelga presos en Cartagena.

Corresponsal.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 8. LIVERPOOL. De Edward Harker de la casa Woodall y Compañía.

NARANJA. Ofrecidas 8.500 cajas de Murcia del vapor «Ingaribe».

Segunda y tercera condición: De 35 a 60. De Tomás Winstanley de la casa L. Connolly y Compañía.

NARANJA. Ofrecidos restos. Mercado sin cambio.

Teatro Apolo

PALACIO DEL OISE. Hoy viernes. Último día de la extraordinaria película.

La señorita Washington. Pepita Ramos Goyita. Genial canzonetista predilecta de las señoras. Sesiones a las 6 tarde y 9'45 noche.

Teatro Ruzafa. (Empresa Cine Moderno). Compañía de zarzuela. A las 6'30 tarde, sesión selecta: LA PIEDRA AZUL. 0'50, butaca :: General, 0'20

A las 10 noche, sesión doble: ESTRENO EL VERBO AMAR JUDITH, LA VIUDA HEBREA. 1'25, Butaca :: General, 0'35

Mañana, debut de la apl. u. d. i. tiple CARMEN TUR

Music-Hall Martí

Todos los días. Sesiones a las 3'30 tarde y 9'30 noche. 26 notables cupléttistas y brilltrinas en cada sesión. El mayor éxito del día en Valencia!

Eugenia Roca

La artista predilecta de las señoras. Gran éxito de la linda canzonetista. Angelita de la Guerra. Mañana, despedida del celebrado Trío Hanna. Entrada sin consumación, 0'50 pesetas. Sábado, gran función de MATINÉ BLANCA (exclusivamente para familias. A las 11 de la mañana.

Pérdida

de una dentadura que se extravió anteanoche, en la calle de la Cruz Nueva. Se ruega si la haya encontrado, la presente en la administración de este periódico, donde se le gratificará.

Elixir Gomenol. El ELIXIR GOMENOL os aliviara el Asma. El ELIXIR GOMENOL os curara la Tos en el acto. El ELIXIR GOMENOL os preservara de la Bronquitis y debido a su poder desinfectante os fortalecerá los bronquios. EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO PODEIS PEDIR EL ELIXIR GOMENOL CLIMENT Y OS SERA SERVIDO A 3'50 PTAS. FRASCO.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK. PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTIGÉPTICOS. ESTREÑIMIENTO. EN TODAS LAS FARMACIAS.

PREGUNTAD a vuestro MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SU FOIDOL ROBIN. PURO Y SIN OLOR. como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artrítismo crónicos. Véndese en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias.

TEATRO: PRINCIPAL Cine El Cid. Los dos mayores éxitos del cinematógrafo. El 3.º y 4.º episodios de PROTEA IV. que todo el mundo sabe es la mejor película y UN AUTÉNTICO CHARLOT. Rey de la risa.

SALON: CINE: ROMER. HOY EXITO HOY. del 11 y 12 episodios de La muchacha de la emoción por Elena Holmes.

Cine Sorolla. Grandioso programa. Último día de la REVISTA PATHÉ, núm. 472, in formación de actualidad. Exito = Exito = Exito de la hermosa película en cuatro partes EL AMOR VENCE. Interpretada por la genial artista de fama mundial ELISABET RISDON. Completará programa una película cómica de risa.

Salón Novedades. Teatro Regional. A las 6'30 tarde.—Cine «Les alegrías de un músico» y «El terrorista». A las 9'30 noche. Cine «Les alegrías de un músico» y «La primera piedra». A las 11 noche.—Cine «El terrorista» y «La primera piedra».

OLYMPIA. TEMPORADA DE VARIETÉS. Hoy viernes, GRAN MODA. La película cómica, extraordinaria en tres partes EL SUBMARINO PIRATA. La pareja de baile Fina de Lenclos y su maestro F. Miralles. Nuevos cuplés por la saladísima canzonetista Carmen Flores.

EL ATLAS. Seguros marítimos y de Guerra. Primas moderadas. Condiciones de Póliza liberales. Sucursal en Valencia: San Vicente, 8, teléfono 1.355. Agente en el Grao: Juan Catalá, Avenida del Puerto, núm. 336, teléfono 3.237.

SEÑORITA. soltera, aceptarás estar como en familia, en casa de señora sola, de buenos informes, buena condición precisa ser única huésped en la casa abonará por la pensión 90 pesetas mensuales. Escribid ofertas a las iniciadas F. R., a las oficinas de «La Información», Lauria, 10.

Espectáculos. Teatro Principal. Compañía Xirgu.—A las 6: Fedora.—A las 9'45: El dragón de fuego. Teatro Apolo.—A las 6 y 9'45: Sesiones de cine y variedades.—La Goyita. Teatro Ruzafa.—A las 6'30: La piedra azul.—A las 11: El verbo anar (estreno) y Judith, la viuda hebrea. Teatro Estava.—A las 6'15 y 11. Compañía de comedia.—A las 6'15 y 11. Teatro Olympia. 10: Mitia Ramona reprise. Teatro Olympia. A las 6 tarde y 10 noche: Grandes sesiones de cine y variedades.—Fina de Lenclos y su maestro Francisco Miralles y Carmen Flores. Sesión Novedades. Un músico y un terrorista.—A las 6'30: Les alegrías de un músico y la primera piedra.—A las 11: El terrorista y la primera piedra. Gran Music-Hall.—Sesiones a las 6 tarde y 9'30 noche. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 10 noche. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 10 noche. Sesión Circo Republicano. Grandes sesiones de variedades, a las 6 tarde y 10 noche.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 11.

Cierre de Bolsa table with columns for Cambio precedente and Cambio de hoy for various securities like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES

- List of lottery prizes: Con 500.000 pesetas 1.441 Málaga, Madrid; Con 250.000 pesetas 210 Almería; Con 125.000 pesetas 5.444 Denia; Con 50.000 pesetas 7.806 Barcelona; Con 10.000 pesetas 364 6.513, 2.506 10.062, 2.888 11.657, 3.947 12.051, 4.104 13.111, 4.702 13.326, 5.331 14.436, 5.608 14.874.

Table of lottery numbers for various denominations: CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL.

DE CASTELLÓN

Castellón, 11, 11 noche. CORTANTES DETENIDOS.

Vinaroz.—Los cortantes han dejado de sacrificar a causa de negarse a vender carne de ganado lanar a 3,75 pesetas kilo, dejando a la población sin carne.

El alcalde ha encarado a los cortantes, participando al gobernador el conflicto. Se le ha ordenado al alcalde autorice se expenda la carne a 3,40, creyéndose que podrá solucionarse el conflicto.

YAREZ. De Barcelona

Se dice que el anarquista Ariño pertenecía en 1905 a una sociedad denominada "España Inquisitorial", y habían acordado asesinar al gobernador señor González Rothos, que por aquel entonces ejercía el mismo cargo.

Ariño y sus compañeros no pudieron realizar su propósito, por haber sufrido una caída el caballo que arrastraba el vehículo que conducía a Ariño, cuando se proponían realizar el atentado.

La Alianza de las Izquierdas celebrará el día 30 del corriente un mitin, en el que hablarán Lerroux y Marcelino Domingo.

El día 1.º de Mayo organizarán una jira campesina y una función teatral.

Epidemia tífica

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que se han adoptado medidas en la frontera para atajar la epidemia tífica.

Se aumentará el personal sanitario y se dirigirá una circular a los inspectores de Sanidad para que giren visitas de inspección. El Gobierno facilitará a los mencionados inspectores gasolinas para la desinfección de ropas.

La contestación al Mensaje

A las 12,30 se presentaron en palacio los senadores que formaban la comisión designada para hacer entrega de la contestación al Mensaje, mediante la ceremonia de rúbrica.

A San Sebastián

Esta noche, en el subexpreso, marcha a San Sebastián don Alfonso. Le acompaña en el viaje el marqués de Viana.

Una nota sobre la hora

La presidencia del Consejo ha dirigido a los organismos y dependencias a su cargo una nota, para que los servicios se acomoden al adelanto de 60 minutos en el horario, según lo dispuesto por el decreto de 3 de corriente.

TOROS EN BARCELONA

En la plaza Vieja. Gallito, Saleri y Camará

Con un lleno grande se celebra la anunciada corrida en la plaza Vieja.

Se lidiaron seis bichos de los herederos de don Gregorio Hernández.

Primero.—Josefita da unos lances buenos y un quite magistral. (Grandes aplausos.)

El animal tomo cuatro varas, por cuatro tumbos y un caballo muerto.

Comienza Gallito la faena con un pase ayudado, superior. Siguen otros de rodillas, se agarra a los pitones, y suena la música, hay ovación y olés. Una estocada tendida, y otra hasta la mano, un caso caído.

(Grandes aplausos.) Segundo.—Saleri obsequia al bicho con ocho lances buenos y escucha palmas merecidas. Hay que apuntar en el primer tercio cinco varas, un tumbo y un arre cadáver.

Saleri está valiente con la muleta y da buenos pases de rodillas. (Aplausos.)

Se mete bien y cobra una estocada superior, una corta, y otra colosal, saliendo enganchado, sin consecuencias. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Da Camará unos buenos lances. (Aplausos.)

El bicho se declara huído. Acepta cuatro puyazos, por un tumbo. Camará, a pesar de las malas condiciones del bicho, da buenos muletaos para fijarlo. Está valiente. Da dos pinchazos buenos. (Aplausos.)

Luego media contraria, y descabella a la primera. (Palmas.)

En la plaza Monumental.

Hay una buena entrada en el sol y floja en la sombra.

Se lidiaron bichos de Gregorio Campos, para Nacional, Dominguito y Montes.

Primero.—Nacional, aunque se resiente de la lesión que sufrió en el muslo el pasado domingo, da buenos lances.

Luego hace una faena valiente de muleta, para una estocada que hace rodar al animal como una pelota. (Ovación y petición de oreja.)

Segundo.—Dominguito da un pase natural, saliendo ahuchado; otro de pecho, colosal; sigue adornado, y por tres veces intenta la suerte de recibir. Por fin, una estocada buena, que mata. (Muchas palmas.)

Tercero.—Montes da unas buenas verónicas y se ovacionan unas navarras y una serpentina.

Luego Montes realiza una faena desconfiada. Se deshace del bicho de media estocada. (Palmas.)

Cuarto.—Nacional es derribado en unos lances. Se levanta ileso.

Salta al ruedo un capitán, armado de muleta, y es derribado. Nacional, tras breve faena, acaba con el cuarto de dos pinchazos y media estocada. (Palmas.)

Quinto.—Nacional, al dar un lance, es derribado. El bicho cumple en varas, acosándole.

Nacional muletea con valentía y atacando bien, da un pinchazo, después media estocada buena y descabella. (Palmas.)

Sexto.—Manso. Montes torea apretado, recogiendo bien, trastea valiente y da una estocada atravesada, un pinchazo. El toro se pone difícil, arrea dos pinchazos más, una estocada caída y descabella después de varios intentos.

La «Gaceta»

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Excluyendo al personal de Aduanas de la reducción de plantillas y amortización de vacantes dispuestas en el artículo 1.º de la ley de 23 de Marzo de 1916.

Autorizando al ministro para arrendar un local destinado a oficinas del Catastro. Recordando a los jueces de instrucción el exacto cumplimiento de la ley de Enjuiciamiento criminal, respecto al secuestro de ejemplares e incoación de sumario en los delitos de imprenta.

Conferencia

Antes de comenzar la sesión del Senado, conferenciaron García Brieto, Alendosalazar y Sánchez de Toca.

Discusión de actas

Mañana serán discutidas en el Congreso las actas de Madrid y Santiago de Compostela.

Los doctores no revalidados

En la sesión de mañana en la Cámara de diputados se discutirá el asunto de los doctores no revalidados, y en el Senado se pondrá a debate el dictamen referente a la aptitud legal del señor Lenderas.

Los alicantinos

Los diputados y senadores alicantinos se reunieron esta tarde, para cambiar impresiones y ponerse de acuerdo acerca de la forma de defender los intereses de la región.

Una manifestación en pro del doctor Alegre.

Mañana, a las diez, los estudiantes organizarán una manifestación grandiosa, que recorrerá varias calles, dirigiéndose al ministerio de Gracia y Justicia, para hacer entrega al conde de Romanones de la petición de indulto del médico del Pobo.

Portugués devuelto

El alto comisario de España en Africa ha telegrafado al Gobierno anunciando que el Raisuli ha entregado a las autoridades españolas a un súbdito portugués, apellidado Fumer, que fué apresado por la kabila de Anghera.

La comisión de reformas. Senadores admitidos.

La comisión de reformas del Reglamento del Congreso la presidirá Sánchez Guerra y la formarán Rodés, Salvatella, Alvarez Mendoza y D' Angelo, un representante de los mauristas y otro de la oposición no designado todavía.

Que les den una cruz

Esta mañana llegaron a Madrid, procedentes de Coruña, varios alemanes tripulantes del submarino internado en el Ferrol.

De interés para Marruecos

Ha llegado una comisión de elementos importantes de Melilla, Ceuta, Tetuán, Larache y Alcázar para gestionar cerca del Gobierno asuntos de gran interés en la zona de influencia de Marruecos.

El reglamento del Senado

La reforma del Reglamento del Senado, mediante la proposición presentada por Alendosalazar, no es un movimiento de índole personal, sino una fórmula de respeto al Senado por el Gobierno, el cual cede a la Cámara la iniciativa de modificar los estatutos, lo cual se determinó en una reunión celebrada por Grouzard, García Prieto y Alendosalazar. La comisión que se elija estará representada por todos los grupos que constituyen el actual Gobierno.

se procurará imprimir mayor actividad en las discusiones de los presupuestos, facilitándose los medios necesarios a la presidencia para que pueda cerrar la discusión cuando las necesidades lo exijan sobre la discusión de alguna ley.

Parece que la comisión la formarán Sánchez Toca, Alendosalazar, Ruiz Valarino, Fernández Prida, doctor Cortezo, Roig Barréda y Soler y March.

Abordaje

Sanlúcar.—Un vapor de alto bordo, al parecer extranjero, que navegaba con las luces apagadas, abordó a un barco pesquero de esta matrícula, causándole grandes averías.

Los pescadores evitaron, por medio de una hábil maniobra, el naufragio, logrando recalar en un puerto de la costa.

Catástrofe ferroviaria

Pamplona.—Esta tarde un tren de mercancías de la línea de Pamplona tomó a gran velocidad una curva muy pronunciada, cayendo al río el convoy.

Han resultado dos empleados heridos graves y ha sido extraído el cadáver de un guardafrenos.

La cuestión de los vinos

Después de una reunión previa en el Palace Hotel, se han reunido en el Congreso los representantes en Cortes de las regiones vinícolas y varias comisiones de diferentes provincias.

El objeto de la reunión era preguntar al Gobierno por qué después de estar aprobado el convenio comercial con Francia no pueden exportarse los vinos a esta nación.

Presidió el acto Nogués, el cual trató de ponerse al habla para el objeto indicado con Dato, pero como no estaba en la Cámara, acordaron los reunidos acudir mañana al ministerio de Estado para exponerle la precaria situación por que atraviesan los exportadores de vino y pedirle urgente remedio.

CONGRESO

A las tres y 55 minutos Villanueva abre la sesión. Juran el cargo dos diputados. Escobar declara que en Málaga sólo hay trigo para contados días, acercándose un verdadero conflicto si llega a carecerse de pan.

Le replica Maura, diciendo que lo hace por cortesía, ya que Ventosa es quien puede contestarle con mayor conocimiento de causa. Desde luego ofrece el concurso del Gobierno para remediar cualquier conflicto.

Ventosa declara que el vapor «Marte» es esperado, procedente de la Argentina. Trae cargamento de trigo y será desembarcado en el puerto donde más urgentemente sea necesario.

Escobar sigue pidiendo urgente remedio, pues nadie dudará de la gravedad de la situación de Málaga. Ventosa dice que el «Marte» es esperado de nuevo días.

Si hiciera falta trigo antes, se enviaría rápidamente. Armasa pide mayor energía en las estadísticas de inculcación. Prieto (Indalecio), ocupándose del problema nacionalista vasco, dice que de cuanto sucede sólo son culpables Maura, Dato y Romanones.

Dominguez Arévalo se ocupa de la producción remolachera y se queja del mal servicio de ferrocarriles. Ventosa dice que esto se remediará cuando llegue carbón de Inglaterra, que será en el momento de arribar a España el vapor «Mar Mediterráneo», que se halla ahora en los Estados Unidos, para cargar unas locomotoras enviadas allí para su reparación.

Barell recoge algunas alusiones que le dirigió Prieto (Indalecio). Este rectifica, diciendo entre otras cosas, que a Cambó le llvaron a Vizcaya los elementos lastimados por el proyecto de Alba, del cual hizo plataforma política.

Barell rectifica nuevamente. Crespo de Lara pide que se lleven a la práctica las conclusiones aprobadas en la Asamblea católico-agraria, celebrada en Madrid.

Cervantes se ocupa de la crisis obrera en Almería y solicita recursos para remediarla. Jimeno (Vicente) ruega al ministro de Gracia y Justicia que mañana, cuando los manifestantes le entreguen la petición de indulto para el doctor Alegre, procure atenderla.

El conde de Romanones manifiesta que se trata de un caso grave, que debe ser estudiado con detenimiento antes de aconsejar el indulto. Se entra en el orden del día.

Se acuerda proceder a nuevas elecciones en Los Llanos y Santa Cruz de Las Palmas. Se procede a la elección de las personas que han de formar la comisión de Suplicatorios, entre las que figuran Silió, Ordóñez y López Monis, y se levanta la sesión a las 5,55.

SENADO

A las tres y 55 minutos abre la sesión el señor duque de Bivona. Toman asiento en el banco del Gobierno González Besada y García Prieto.

El doctor Cortezo se ocupa de la triste situación de los médicos rurales y pide que el Gobierno preste atención a esos modestos funcionarios. Cree que los gobiernos deben preocuparse de atender más a todo lo relativo a Beneficencia y Sanidad.

Como el orador se extiende mucho, y más que pregunta resulta una interpelación, la presidencia le llama la atención. Cortezo renuncia a seguir hablando. González Besada le contesta.

Ofrece que el Gobierno buscará forma de atender el ruego, aunque toda la culpa no es de los gobiernos. Rectifica el doctor Cortezo. Se da lectura a una proposición de Alendosalazar para que se reforme el reglamento de la Cámara y se nombre una comisión encargada de llevar a cabo la reforma.

Así lo acuerda la Cámara. Orden del día: Se aprueban las actas del obispo de Tuy, Rafael Calvo y León Cordal.

También son admitidos los senadores por derecho propio arzobispo de Valencia y conde de Valmaseda. Son aprobadas las actas de Sevilla, entre ellas la de Luca de Tena.

Jura el cargo el arzobispo de Valencia. Se acuerda que la Cámara se reúna mañana en secciones, y se levanta la sesión.

La Guerra Europea

Las pérdidas de los alemanes causan honda impresión en el país.—Los buques japoneses conducen tropas yanquis al frente.—El heroísmo de los portugueses

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—Nuestra artillería se ha mostrado muy activa. Durante la noche, entre Montdidier y Noyon, un destacamento enemigo, cogido bajo nuestro fuego en la región de Orvillers-Sorel, se dispersó antes de poder abandonar nuestras líneas.

Al Noroeste y Este de Reims realizamos con éxito varios golpes de mano, cogiendo unos diez prisioneros y una ametralladora. En Champagne el enemigo atacó nuestros puestos avanzados al Este de Souain, siendo rechazado tras vivo combate.

Otro intento del enemigo en el bosque de Apremont, fracasó bajo nuestro fuego. Aviación: En la jornada de ayer derribamos dos aviones alemanes.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el conjunto del frente, actividad moderada de artillería y patrullas. Nuestras baterías dispararon sobre las tropas enemigas a la salida del valle de San Lorenzo y alrededores de Algareda y sobre los convoyes de movimiento al Norte de Cavazuccherina.

En la cuenca del Asiago capturamos algunos prisioneros. Cien mil heridos alemanes

Londres.—Comunican de La Haya, que después de los primeros días de la ofensiva han sido llevados a Aix la Chapelle unos cien mil alemanes heridos, distribuyéndose en los alrededores.

Miles de heridos continúan llegando diariamente. A pesar de todas las precauciones tomadas se van conociendo las pérdidas alemanas, y las autoridades demuestran gran ansiedad aunque tratan de ocultarlas, y el público hallase en estado de desesperación, aumentada por los rumores que han corrido estos días de la gran derrota sufrida por las tropas alemanas, búlgaras y austriacas.

EL JAPÓN CEDE SU FLOTA TRASATLANTICA

Washington.—Los Estados Unidos están preparados para transportar a Francia hombres y municiones, habiéndose ya arreglado con el Japón la cesión de su flota trasatlántica, que se eleva a más de tres millones de toneladas.

Comunicado francés

París.—Hubo violenta lucha de la artillería en algunos puntos del frente al Norte de Montdidier y en la región de Lassigny. Rechazamos ataques violentos en el sector de Noyon.

Hubo cañoneo intermitente en ambas orillas del Mosa y bosque de Lapetree. Aviación: Durante el mes de Marzo derribamos 26 aviones alemanes. Hoy hemos derribado dos aparatos más.

Sigue el cañoneo

París.—El cañón de largo alcance ha disparado hoy nuevamente contra esta ciudad. El asunto Bolo

París.—Por la tarde el capitán Bouchardon tomó declaración a varios testigos sobre el asunto de Bolo Pachá.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial noche).—El enemigo continúa atacando en casi la totalidad de la parte Norte del frente de batalla. Nuevas divisiones han verificado violentos y continuos ataques en la región del río Lane, entre Loignes y Lestrem.

En esta lucha la división núm. 51 rechazó insistentes ataques, causando grandes bajas al enemigo y mediante rigurosos contraataques realizados con éxito, recuperamos las posiciones en las que el enemigo había conseguido abrirse paso.

En este sector también el enemigo atacó con grandes contingentes, logrando hacer retroceder a nuestras líneas hasta el Norte de dicho punto.

Al Norte de Armentières se han desarrollado esta mañana, violentos ataques contra nuestras posiciones en las proximidades del bosque de Ploegteert, consiguiendo hacer algunos progresos.

Más al Norte violentos ataques emprendidos por el enemigo en las proximidades de Wystchaete y Hollebeque fueron rechazados por la novena división con grandes bajas para el enemigo.

La lucha continúa violenta en todo el frente entre el canal de La Bassée y el de Ipres. En el resto del frente británico el día ha transcurrido tranquilo.

La segunda fase de la batalla

Londres.—Los corresponsales de guerra comunican que la segunda fase de la batalla se ha desarrollado en gran escala. Por el momento, la situación parece más amenazadora a causa del desarrollo de los ataques en el Norte.

En el Sur, gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas, el enemigo sólo consiguió hacernos retroceder en un trazo saliente hacia el río Lys, al Oeste y Noroeste de Lavantie. El avance máximo ha sido de unas cuatro millas al Norte de Armentières.

Progresaron por nuestras líneas avanzadas cerca de Warucron, forzando el camino al Sur de las alturas de Messines, de donde fueron rechazados. Continúa allí la terrible batalla.

Por el Sur penetraron por el bosque de Ploegteert, llegando al pueblo de Nieppe, al Noroeste de Armentières. La ventaja es ligera geográficamente, pero este territorio tiene más importancia táctica que el avance hecho por el Sur que sólo

ha conseguido reducir a un montón de ruinas lo que fué Armentières. Los corresponsales rinden un tributo al gran valor de las tropas portuguesas contra quienes se desencadenó toda la fuerza el día nueve.

Después que los portugueses fueron obligados a retirarse, algunas pequeñas unidades continuaron luchando desesperadamente. El batallón de portugueses que defendía Courture peleó con un valor extraordinario hasta quedarse sin municiones, entonces se retiró a nuevas posiciones, dejando un gran número de muertos.

También elogian los corresponsales, la seguridad de la artillería portuguesa que continuó haciendo fuego contra las filas de los alemanes hasta que éstos cayeron en masa sobre ellos haciendo reventar muchos de sus cañones, y varios de los supervivientes heridos no se retiraron hasta dejar los cañones inútiles para el enemigo.

Los oficiales británicos expresan su admiración por la tenacidad portuguesa, y el compañerismo y valor con que combaten al lado de los ingleses.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial tarde).—La batalla continúa en todo el frente, desde La Bassée hasta el canal de Ipres y Commines. Ha habido luchas violentas alrededor de los canales de Lis y Lawe, desde la cuenca de Lestramm a Armentières.

Nuestras tropas se han retirado de Armentières. Al Norte de dicho punto la situación ha cambiado poco. Los combates violentos continúan a última hora de la noche en los alrededores de Ploegteert.

En el resto del frente inglés nada más que señalar. Declaraciones de Marcelino Domingo

Marcelino Domingo confirma que intervendrá en la discusión del mensaje, tratando del problema de Marruecos en la misma orientación que quiso hacerlo en Febrero del año pasado.

Después tratará de cuanto viene ocurriendo en España desde 1.º de Junio, estudiando los acontecimientos desarrollados. Pedirá al Gobierno explique su posición ante las instituciones que, como las Juntas de defensa militares, han influido decisivamente en la vida española.

Hará la de la huda general y de las medidas represivas del Gobierno de Dato. Dejará para un debate especial lo referente a su detención y proceso, no queriendo que su oposición violenta pueda influir en que la amnistía pueda llegar a las Cámaras resringida.

Ahora lo urgente es conseguir la libertad del comité de huelga. No consiguiéndolo en plazo breve, planteará la cuestión en el Congreso e invitará a sus compañeros a abandonar sus puestos hasta que estén a su lado los compañeros de Cartagena.

Respecto al plan de reformas militares antes de que empiece la discusión pedirá al Gobierno que explique la situación del ejército. Además, antes de empezar a discutir las reformas militares planteará al Gobierno, como cuestión previa, huda declaraciones sobre la situación futura de España en política internacional.

Antes de acometer las reformas, precisa que tengan éstas plena justificación. Deseamos saber a qué responden y motivo que las justifica, de lo contrario los republicanos no podemos consentir ni un solo hombre, ni el gasto de una sola peseta más.

Antes de aprobar las reformas militares con aumento de gastos en el presupuesto, nosotros pediremos la reforma tributaria. Deben pagar los plutócratas beneficiados por la guerra, los accionistas de grandes compañías y quienes explotan grandes extensiones de terreno.

Combinación de gobernadores

Se ha firmado la combinación de gobernadores: De Guipúzcoa, Eduardo García Bajo-Guñon; de Cádiz, el marqués de Unza del Valle; Canarias, Agustín Laserna, que lo era de Cádiz; Málaga, Sanz Buigas, que lo era de Cáceres; Alava, Saturnino Sancho Ruiz Zorrilla; Granada, Sixto Pérez Calvo, ex presidente de la Diputación de Madrid; Badajoz, Buenaventura Platja, que lo era de Navarra; para Navarra, Emilio Díaz Moreu, secretario del gobierno de Madrid; Cáceres, Polo de Bernabé, que lo era de Badajoz; Albacete, Luis Argüelles; Lérida, Mariano Vega Inclán; Baleares, Alberola; Alicante, Caballero; Almería, Miguero Guayo; Teruel, Manuel Jiménez Royo, que lo era de Almería; Segovia, conde de Peñañel; para secretario del gobierno civil de Madrid, Cabrero.

Próximas operaciones en Marruecos?

URGENTE Madrid 4,30 madrugada. Tánger.—Entre nuestras posiciones de Ain Cuenen y Melusa ha sido asesinado un español.

Ha marchado a Tetuán Ziguisti, coincidiendo la noticia de haber visitado el campamento del Raisuli en las proximidades de Laucien. Se asegura próxima operación para ocupar Alcázar Seger.

A. SERRANO.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO
Hoy se celebrará en este teatro, la última representación de la extraordinaria película «La señorita Washington»...

SUCESOS

FRACTURAS.
A consecuencia de una caída se ha fracturado el brazo izquierdo Miguel Lozano Marco, de 15 años...

RATERIAS.
Rafael Melero Tarreja, que merodeaba por las inmediaciones de Silla, ha sido detenido por la guardia civil...

UN FETO.
Ha sido hallado un feto en una acequia de la partida de Castellár.

DESGRACIA.
Al pasar ayer por el Mercado Central, Sofía Juan Morán, de 35 años...

LOS HERIDOS DE ANOCHE.
Ayer, a las 8,15, en la plaza de Seranos se desarrolló un sangriento suceso, resultando dos hombres heridos por disparo de arma de fuego.

He aquí cómo ocurrió el hecho:
Encontrábase en una taberna, entre otros, Francisco Benudí Cortés, de 43 años...

El José Vicente Soler, que fué curado en la Casa de Socorro del Museo, presentaba una herida en la espalda y otra en el muslo izquierdo.

Pasó al Hospital. El agresor, Francisco Bundi, fué detenido por el guardia municipal núm. 175 y entregado al juzgado.

ACTOS INMORALES.
Por intento de violación de una niña de 11 años, ha sido detenido Mariano Delgado...

Sánchez, de 44 años, siendo puesto a disposición del juzgado.
MAS DENUNCIAS.
Se han presentado nuevas denuncias por esta contra el individuo acusado de haber estafado varios miles de duros.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX.
Celebrará mañana baile familiar, de nueve a doce.

ATENEU FILARMÓNICO OBRERO.
Organizada por varios elementos de la junta directiva de esta sociedad, se celebrará el domingo, a las nueve y media de la noche...

CASINO EL AVANCE.
Celebrará baile familiar el domingo, de nueve y media a una de la madrugada...

Dr. Lorente Villalba

Enfermedades del pecho y nerviosas
Aplicación de vacunas y sueros anti bacteriosos.
Electroterapia. — Abonos para diez aplicaciones de masaje vibratorio...

Clínica 'La Salud'

Director: Dr. Ventura Andreu
Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas.
Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos.

Celebrará mañana baile familiar, de nueve a doce.
Ser uera a los señores socios pasen por secretaría a recoger sus pases.

Puerto

Buques entrados el día 11:
Vapor español «Cabo Blanco», de Alicante, con cargo general.

Sastre

Se necesitan buenas pantalones a prendas y oficiales y aprendices y aprendizas, a jornal. Sangre, 10, 1.

Zapateros

Se necesita un buen operario para calzado de señora, clavado y cosido. Trabajo todo el año en abundancia. Sogueros, 3, bajo.

Señora viuda

cede habitaciones en la calle de Don Juan de Austria, número 38, pral.

PURGACIONES

Usted solo las curará y nadie se enterará de su enfermedad, con 1 ó 2 cajas Sello Homs, precio tres pesetas. San Fernando, 34 FARMACIA GAMIR

de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música, no siendo permitido tomar parte en dicho baile sin estar al corriente de recibos.
CASINO REPUBLICANO (Camino Algorós, 2).—Celebrará baile el domingo, a las nueve de la noche, amenizado por una bonita charanga.

DEFENSA del OBRERO

ante los Tribunales Industriales
Accidentes del trabajo.—Reclamaciones a los patronos
Tramitación de asuntos judiciales.—Particiones de bienes
Despacho de 9 a 1 y de 4 a 7. calle Sorná, 9, bajo. Teléfono 1.323

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3 (junto a la cambusera de El Sol), y en el número 8 (rincón), ponien acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Sastre

Se necesitan oficiales, oficiales, y aprendices a jornal, y un oficial a prendas. Razón: Calle Barcelonina, estancia.

Zapatería Soler

Calles de la Paz
Hacen jales buenos operarios y maquineros; trabajo abundante, todo el año.

Se vende

una caldera de vapor, de 50 caballos, de hogar interior, y una máquina de vapor, de ocho caballos. Informará Ramón Ortiz, Lauria, 10.

Se desean

operario soldador, que sea joven y con nociones de mecánica; inútil presentarse sin estas condiciones. Talleres Juan Figueroa, calle de Cuenca, número 22.

Vapor español «C. Sorná», de Avilés, con carbón.
Veleros:
«Carmen», de Torrevieja, con sal.
«M. Encarnación», de Gandía, con fruta.
«Júpiter», de Torrevieja, con sal.

El carbón sustituido?

Los resultados admirables obtenidos por los Gasógenos Gossley
únicos que gasifican con completo éxito toda clase de desperdicios de leña, corcho, cascara de arroz, cáscara de almendras, orujos, lignitos, turberías, etc., resuelve el conflicto de la carencia de carbón.

COMPANIA Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes
El vapor Vicente La Roda

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

El vapor C. SORNÁ
saldrá el sábado, 13 de Abril, para Gijón, directo.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA

Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

Advertisement for Besoy medicine. Includes text: 'Purgante BESOY es el más eficaz...', 'EUPEPTOL Producto del Laboratorio BESOY', 'DOLOR DE MUELAS se calma en el acto con DENTIL FOSKALIA', 'La belleza de la boca'.